

# 想辞职回家结婚都被拒绝

## 企业:我们也不想,但实在太缺人;劳动部门:企业缺工不是理由

临近年末,受经济危机影响,今年苏州多数企业都出现了缺工情况。为不耽误工期,不少企业加班加点,对于那些急于回家的打工者来说,请假辞职成了大问题。上周,在吴江某电子厂打工的蒋小姐(化名)致电《生活苏州》农民工工资支付咨询维权热线,讲述了她与几位同事主动辞职却遭拒绝的遭遇。

### 工作不稳定,想辞职回家完婚

今年四月,蒋小姐来到吴江一家电子厂担任操作工。由于经济危机影响,厂里订单量一直很不稳定。“有订单的时候得从早上6点一直做到晚上9点,没订单的时候就非常闲。”为此,不久以后,蒋小姐便有了辞职的想法。今年年末,接到家中催促她回家结婚的电

话后,蒋小姐随即与几个同事一起递交了辞呈。“在辞呈里我们都没有要求单位给予赔偿,只是表示想尽快回家。”

然而厂方的回复却让蒋小姐及几个同事大失所望。“人事部门明确告诉我说现在厂里缺人,不会批准我们的辞职报告。”蒋小姐告诉记者,无奈之下她只好表示想请假,但得到的答复却是“现在还不能确定”。蒋小姐表示,快到年底了,现在大家都急着回家,自

己更怕耽误了婚事。“可厂里就是不批,怎么办呢?”

### 年底急需人手,企业很无奈

记者随后与该电子厂的负责人取得了联系,对于未批准辞职一事,该负责人表示认可,但她表示自己并不知道蒋小姐结婚一事,同时也否认有拒绝批准蒋小姐请假的情况。“如果知道是因为结婚,我们肯定会批的。”该负责人坦言不批准员工辞职实属无奈:“厂里刚接到一批订单,正在加班加点赶制,非常缺人手,特别是女工。如果现在走掉一批人,年底完不成任务,我们这种小厂就会面临倒闭的危险了。”当问及为何不去招工,该负责人称目前几乎找不到合适的熟练工。“我们现在正在找人,一旦找到马上就会批准他们

辞职。”

### 找不到工人不是理由

对于该纠纷,吴江市劳动监察部门已在上周末前往实地进行了调查取证。

昨天,苏州市劳动监察支队副支队长周建忠告诉记者,目前该纠纷已得到妥善处理,蒋小姐几位同事的辞呈已经获批,厂方也与他们结清了工资,蒋小姐的辞呈也在昨天获得了批准。

周建忠表示,上述纠纷中虽然企业有自身实际困难,但按照《劳动法》,员工提前一个月以书面形式提出辞呈后,企业应予以批准。“即使一时招不到人,也不能以此为理由不允许员工辞职。”此外,在提出辞职后一个月内,只要员工按照规定上下班,企业应支付其工资。 何寅平

## 醉汉撞伤后竟割腕

12月10日20时20分许,张家港市交巡警港区中队民警接110指令称,张家港市金港镇长江中路如海超市对面发生了一起交通事故,一辆电动自行车横冲直撞,导致一行人下巴磕破,流了不少血。民警赶到现场查看后发现,肇事电瓶车驾驶员王某浑身酒气,身体摇摇晃晃,站都站不稳,显然上路前喝了不少酒。民警随即将其带至中队进行事故认定处理。

没料,在途中,王某突然情绪失控,随手从包内掏出把水果刀,直往手腕处划,民警见状赶忙将刀子夺走。事后,王某听说自己割腕直冒冷汗,原来,当天晚上他和亲戚吃饭一时贪杯喝高了,没想到在酒精刺激下做出傻事来,好在当时民警快速反应,否则后果不堪设想。目前,王某已被家人接回,事故也在进一步处理中。 封黎霞 陈泓江

## 设赌局请君入瓮

### 两赌徒分别被判刑

胡平宝和李三通可能是香港“赌王”电影看多了,也想过一把“赌王”瘾,顺便搞点钱,于是设下赌局骗钱,明目无法纪的他们不知道“赌王”瘾是要付出代价的。

今年7月,胡平宝、李三通两人经过了精心的预谋,并伙同王平两兄弟一起参与他们的“请君入瓮”计划。不多久,胡、李就将爱打麻将的赵同邀请到自己家中“玩两局”,此时赵同并不知道他已经掉入了这几个人设下的陷阱内。王平兄弟两人以打暗号、使眼色方法控制赌局使赵同一输再输,胡、李两人则在外围押注赌输赢,结果赌注越来越大,赵同两个晚上就欠赌债63000元,无奈之下,赵同只能签下一张欠条。

日前,苏州工业园区法院对此案作出判决,胡、李两人犯诈骗罪分别被判刑。 陈泓江 赵淑雯

## 婚姻有问题 可到妇联咨询

10月中旬,苏州市“婚姻家庭健康指导中心”在市妇联正式挂牌成立,近2个月来接待了不少女性市民。据悉,市民前来咨询的问题从家庭暴力、夫妻关系渐渐发展到工作压力、孩子教育问题等,俨然成了“心理咨询中心”。

市妇联朱勤表示,这一现象说明家庭问题的根源是多方面的,出了问题的家庭往往更需要人文关怀和心理上的疏导。市妇联每年接待的来信来访中,65%以上是婚姻家庭问题。 王玲玲

## 楼下婚房成“水帘洞” 社区跨国联系美国户主

“幸亏社区积极奔走,才让我俩这场婚礼如期举行!”上周末,住在沧浪区渭长新村的张炜和新婚妻子特意赶到社区,给每位“小巷总理”发放喜糖,感谢他们为自己的婚房所作的努力。

今年7月底,张炜的婚房终于完成了装修,然而正当他与女友筹划着12月举行婚礼时,发生的一切让他始料未及。张炜的婚房在5楼,装修

结束后,苏州随即阴雨连绵,没几天,张炜发现婚房的天花板开始渗水,而且越来越多。张炜随即跑上了6楼,却发现住户不在家。反复找了几天还是一无所获,而此时他的婚房已成了“水帘洞”。张炜不得不找到了渭长社区求助。

社区工作人员随即查看了现场,原来是由于六楼顶台水管堵塞,连续几天的阴雨导致屋顶大量雨水浸透了六楼

阳台,滴滴答答的水也浸湿了五楼屋顶,让张炜的新房遭了殃。由于六楼户主没有在社区留下具体的联系方式,社区通过劳动保障网也仅查到了户主的单位是园区一家建筑装饰工程有限公司。握着这唯一线索,社区最终联系到了这位远在美国的户主。当天下午,这位“美国户主”便委托同事协同民警打开了房门,对漏水段进行了清理。 何寅平 赵思晓

## 民生超市

电话 67510110  
13771930110

陈泓江 整理



# 这里的信息很实用



医疗健康



教育

### 考教师资格 4330 人报考

今年的教师资格认定报考日前结束。仅苏州市区3天的报名人数就超过4330名,相当于去年全市的报考人数,大幅刷新了历史纪录。苏州市自考办预计,今年全市的教师资格认定报考总数有望超过6000人。今年大学生热衷于当教师,除了今年教师实行了绩效工资外,另一个重要因素是应届大学生就业形势比较严峻。

### 苏州减排二氧化碳 205.5 万吨

苏州市经贸委的资料显示,苏州大力开展节能审计活动,对一批符合产业导向、年耗能5000吨以上重点用能单位,通过技能审计发掘节能潜力。目前,苏州预期可以实现年节能82.2万吨,减排二氧化碳205.5万吨。

对于落后产能,苏州更是毫不留情地一刀砍下。今年到

10月底,苏州已经关闭了28家小化工生产企业。太湖流域的工业污染防治工作也在紧锣密鼓地开展,在节能技改方面,更是一口气推进了100项总投资50亿元、年节能量达到120万吨标煤的节能重点技改项目。

开源节流,除去减排,更多地还要寻找新的发展思路。11月2日,在经过了一年多的准备后,由中国节能旗下江苏长江节能实业发展有



环保

限公司与苏州工业园区股份有限公司(中方财团)强强联手,共同投资打造的苏州工业园区首个低碳示范产业园——中节能(苏州)环保科技产业园,正式奠基开工。这个产业园,无论从哪个角度看,都是最好的低碳经济范例。



文化

### 全国 227 种年鉴逐鹿苏城

12月13日,为期一周的第四届全国年鉴编纂出版质量评比工作会议在苏州市拉开序幕。本届会议共收到全国各地参评年鉴227种,参评年鉴数量创下历史新高。据了解,《苏州年鉴》也参加角逐。《苏州年鉴》创刊于1983年,是全国地市级中最早创刊的年鉴之一。创刊26年来,《苏州年鉴》已连续编辑、出版26册,总字数超3200万字。

### 公交 325 路改道运行

因邓尉路实施紧急交通管制、禁止机动车辆通行,昨天起,苏州公交325路实施临时改道运行。线路走向调整为“……长江路、何山路、滨河路……”运行。撤销“枫津新村、绿宝广场、新区消防队、张澄桥、何山花园(邓尉路上)”5个停靠站点;增设“何山花园(滨河路上)、苏州科技学院、今日家园、时代花园、枫桥、枫桥镇政府”6个停靠站点。

### 公交 820 路今起恢复原线行驶

因黄埭东大桥修建竣工,为方便黄埭青龙地区居民

出行,12月15日起,公交820路部分走向实行恢复并恢复环线运行。

走向调整为“黄埭首末站、康阳路、春申路、华阳路、乡村道路、埭卫路、青龙大街、苏阳路、春丰路、方桥路、春申路、康阳路、黄埭首末站”。同时,恢复停靠“湖林、新兴、小关上、倪新、崔家里、龙锦新村、青龙”站点;增加停靠“江南高纤北、苏鑫集团、鹤龄堂、黄埭”站点。

### 出租车服务质量综合排名制度调整

明年1月1日起,市区客运出租汽车服务质量综合排名制度将进行优化和调整。市客管部门准备在原有排名规



交通出行

则的基础上,将“企业路面巡查”和“出租车刷卡覆盖面”考核结果,新增纳入服务质量综合排名。

据了解,此次调整将把原来的“未及时办结、不配合、处理质量不合格数”的评分栏目,替换为“路面巡查”;将原“单车平均刷卡量”一项,调整为“单车平均刷卡量”和“刷卡覆盖率”两项栏目。据悉,市区出租企业营运服务质量综合排名考核制度对客运出租车的源头管理和提升服务水平起到了重要作用。

### 成人口腔正畸是否为时已晚?

18岁以下是公认牙齿正畸的黄金年龄,成年后,正畸难度逐渐增大。然而,审美要求高了,职业需要导致越来越多的成人涌向口腔正畸科。到底此时能否“亡羊补牢”?苏州一位医疗专家表示,成人正畸不同于青少年儿童治疗,牙齿矫正易,骨骼改造难。

该专家介绍,临床发现,越来越多成年人出于社会、职业、美观需要而走进正畸科。成人正畸患者主要分两类,一类为没有其他口腔疾病,就诊主要目的是排齐牙齿、解决美观问题;另一类是伴随其他口腔疾病,如牙周病、颞下颌关节病等。

“成年人正畸难度要大很多,因为成年人骨骼发育完全,而且牙齿移位恢复等都不如未成年人快。”该专家指出,成年人生长发育已停止,骨代谢及牙槽骨改建比较缓慢,牙齿移动速度相对缓慢,所需的矫治时间较儿童长,对颌骨进行矫形治疗效果甚微。“如果仅仅是牙齿排列不齐,成年后影响不算特别大,但波及骨骼矫正,如下巴太长须‘收’一点等情况,成年后治疗的劣势明显。”

另外,成年人患龋齿率较高,而且不少患者还同时患有牙周疾病,而缺牙、残冠、残根等现象也很常见,外加牙齿磨耗严重以及全身疾病等因素存在,这些都导致成人正畸比青少年更为困难。